

踢出未来！南安15名足球少年圆梦大学

本报讯（记者 朱晓西 李想 通讯员 曲冰 文/图）高考刚落幕，南安就有考生收到喜报。近日，各有关高校陆续公布了2025年普通高等学院单招（足球）项目考试录取结果，截至6月10日，15名由南安市青少年校园足球体系培养的学生考上理想大学。

夏日骄阳似火，南安市宝莲中学校园足球热度不减。课间15分钟随处可见学生踢球的身影。课后的训练场上，60多名校足球队队员分组进行激烈对抗。

“今年，我校有8名学生通过足球单招考上大学，录取人数连续两年居泉州首位。”宝莲中学校长李华凉说，对于学生踢球，学校一直持鼓励态度。学校不仅每年举办校园足球联赛，还主动延长课间时长，方便学生通过足球等运动解压。在教职工男女混合足球赛上，老师也亲自下场，用实际行动带动校园“足球热”。

“我从小热爱足球运动，上初中时得知可以通过足球单招考大学，就决定走这条路。”今年，被首都体育学院录取的宝莲中学学生黄紫彬说，考上



在宝莲中学足球场上，一群学生正在训练。

大学后，他的下一个目标是参军报国。

2020年，徐巧龙通过足球单招考入甘肃天水师范学院，大学毕业后，又回到母校宝莲中学，成为一名足球单招的专项教练。

“去年我刚毕业，南安足协霞美分会、学校领导都非常关心2025届学生的升学情况，就让我配合

老教练带下他们。”徐巧龙介绍，今年足球单招的专项考试设于天津、沈阳等城市，他们也跟着考生一同到考场适应场地。

在南安校园足球中，“长大后我就成了你”的故事还有很多。“目前，通过足球单招考上大学，毕业后又回

南安担任足球教练的人才将近10名。”南安市校足办工作组组长林艺雄说，南安校园足球的师资人才培育正加快形成闭环。

在南安市体育中心、南安二小等球场，利用周末、节假日、寒暑假，校园足球“满天星”训练营的孩子们挥汗奔跑，不断提升技战术水平。市校足办为他们配备10多名专业教练，其中包括3名曾出国受训的足球教练员。

来自华侨中学，今年被湖南科技大学录取的蒲康说，在“满天星”训练营老师的悉心指导下，他在小学、初中阶段打下了坚实的基础。

踢足球，场地同样是关键。记者在宝莲中学就看到了5人制、8人制和11人制3块灯光足球场地。为真实还原比赛环境，11人制的球场甚至种上了天然草皮。

近年来，南安持续推进全民健身体育设施建设，目前全市体育场地设施共5321个。其中，用于南安校园足球工作开展的场地多达225块。从2018年至今年，南安已有61名学子通过足球单招考上大学。通过南安市青少年校园足球体系，足球少年的出路越走越宽。

持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶 晾晒在火热的第一线

南安滨海大道翔安连接线工程加快推进

本报讯（记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 伍三萍 郑雅祺 文/图）塔吊高耸，热火朝天。连日来，南安市海峡科技生态城A片区市政道路工程-滨海大道翔安连接线工程施工现场一片繁忙景象，大型机械设备来回穿梭，工人们坚守岗位，奋战一线，抢工期、抓进度，加速推进项目建设进度。

“最近天气不错，非常适合施工，我们要抓紧时间干活。”项目现场负责人胡德智介绍，目前现场有46名施工人员同步施工，各作业点管理人员全程跟班值守，确保安全生产与质量管控两不误。

据介绍，南安市海峡科技生态城A片区市政道路工程-滨海大道翔安连接线工程位于石井镇，毗邻厦门市翔安区，起点顺接厦门翔安滨海东大道桥梁，终点止于南安滨海大道，桥梁总长685米，标准段桥宽32米，道路等级定性为城市主干路，主要包括道路工程、桥梁工程、管线综合工程、照明工程、通信工程、交通工程。

“项目于2024年8月15日开工，目前已经完成桩基、主栈桥、施工平台的施工，正在进行钢板桩围堰、承台、墩柱等施工。其中，支栈桥完成89%、承台完成27.78%、墩柱完成16.67%、钢板桩围堰完成35.29%。”胡德智告诉记者，项目预计2027年2月完工，建成后将成为泉州和厦门区域之间相互连通的重要通道，推动石井镇及其相连接周边地块的进一步开发建设，为南安经济快速增长增添后劲。



滨海大道翔安连接线工程正在进行钢板桩围堰、承台、墩柱等施工。

年产值3000多万元 带动80多人就业 码头赤松茸实现工厂化无土栽培

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 陈琦颖）近日，位于码头镇诗南村的南安市绿亿食用菌种植股份有限公司，迎来了第一潮赤松茸采收。

昨日，室外骄阳似火，南安市绿亿食用菌种植股份有限公司赤松茸生产车间里，却是一片清凉，工人们正忙着采收赤松茸。

“我们通过智能设备控制环境，将原本在大棚栽培的赤松茸搬进车间，实现了赤松茸的工厂化生产。”该公司负责人吴水生介绍，公司占地30多亩，其中15亩作为赤松茸的培养基地，配有70多个空调生产车间，总面积达2万平米，另外15亩用来培养料堆制发酵，这是赤松茸生产的基础环节。

2个月前，公司就堆制第一批赤

松茸培养料。培养料上架时需要工人上料播种，将发酵好的基质铺放在空调车间里。

“我们现在除了收割第一潮赤松茸外，还在进行第二期反季节赤松茸的种植生产。”在吴水生的带领下，记者近距离观看了赤松茸工厂化生产区域。只见在空调生产车间里，几名工人正在给菇床培养料补水；另一个车间里，工人正在对培养料进行催菇技术处理。

吴水生告诉记者，赤松茸要想长得好，对温度、湿度、光照强度等方面都有严格的要求。“在温度上，我们通过空调智能调控，确保温度稳定在赤松茸生长的最佳范围；对于湿度和灯光，则采取LED灯带和超声波加湿器

加湿。”

“为什么还有人工干预？”记者疑惑道。“这不是人工干预，这是我们公司独有的增产催菇技术，这项技术能够提高赤松茸工厂化生产的产量。”吴水生解释道。为此，他们在每一潮赤松茸采收完成后，都要让工人实施这项技术操作，确保赤松茸生长得更好。

“赤松茸进行工厂化生产，每年有4个生产周期，每个生产周期约80天。生产出的赤松茸鲜菇，菌柄直径达4-6厘米。目前，首潮无土栽培的赤松茸已经迎来丰收季，预计每潮菇产值300万元。”吴水生表示，70多个车间全面投产后，每年赤松茸产量约20万公斤，年产值3000多万元，可带动80多名村民就业。

5万株榴莲蜜薯免费种 眉山高田村开启“甜蜜事业”

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 石倩雯）“快！再拿一捆，这苗可新鲜着。”近日，南安市眉山乡高田村委会门前人头攒动，村民们提着一捆捆嫩绿的榴莲蜜薯苗喜笑颜开。当天，南安百丰农林专业合作社将5万株榴莲蜜薯苗免费发放给农户，一场充满希望的农业增收行动在田间地头拉开帷幕。

得知合作社要发放新品种蜜薯苗，村民们早早赶来，现场登记、领取薯苗，忙得不亦乐乎。“我领了100株，

种来自己吃。菜地小，种些够自家吃就行。”村民魏素梅一边小心翼翼地将蜜薯苗装袋，一边笑着说。村民叶金田同样难掩兴奋：“我没种过新品种，就想试试，盼着能有好收成！”

据了解，榴莲蜜薯因烘烤后色泽金黄、香甜如蜜，口感细腻似榴莲而得名，但其并无榴莲气味，反而散发着番薯的清香。此外，它富含膳食纤维、维生素C、维生素E和胡萝卜素等营养物质，深受消费者喜爱，市场前景广阔。

“我们之前主要种植百香果，今年

经市场调研发现，榴莲蜜薯无论是价格还是销路，都极具潜力。”南安百丰农林专业合作社负责人叶章青介绍，团队试吃后对其口感十分认可，这才下定决心引进试种，并带动群众共同参与。

为带动村民增收，助力乡村产业振兴，今年4月，高田村村“两委”牵头成立百丰农林专业合作社。此次，合作社不仅购置了5万株蜜薯苗免费发放给200多位农户，还带来了种植技术指导。“以往种植是直插，现在改为横着种，这样能让薯藤多结薯。”叶章青

笑着说。

更让农户安心的是，合作社还推出“一条龙”服务。农户蜜薯成熟丰收后，合作社将统一收购、集中销售，彻底解决农户的后顾之忧。“只要试种成功，我们计划全村推广，带着大伙儿一起把‘甜蜜事业’做大做强！”叶章青的话语中满是干劲。

从田间地头的新苗栽种，到未来丰收季的产销对接，高田村正以榴莲蜜薯为“金钥匙”，开启农业增效、农民增收的乡村振兴新篇章。

南安广场舞大赛诗山赛区火热开赛

本报讯（记者 王丽清 通讯员 张珑珑）

11日下午，诗山公园内欢歌笑语、舞姿动人，一场以“舞动南安·乐享平安”为主题的2025年南安市“平安杯”广场舞大赛（诗山赛区）在这里激情开赛。来自诗山、梅山、码头等12个乡镇（街道）的15支代表队同台竞技，以舞会友，以艺传情。

伴随着《平安南安》欢快的曲风，百名舞者整齐划一的表演拉开了大赛序幕。随后，《晓风起·象王行》《幸福秧歌扭起来》《最好舞台》等一支支舞蹈轮番上演。各参赛队伍身着华美服饰，以灵动的舞步、自信的笑容、娴熟的动作、默契的配合，展示健康、文明、积极向上的精神风貌。

“好热闹！比赛很精彩，每支队伍都跳得特别棒！”群众吕依进一边鼓掌，一边兴奋地说。他的感受道出了现场众多群众的心声，不少观众表示，这样高水平的广场舞比赛不仅丰富了文化生活，更让大家感受到了浓浓的欢乐氛围。

经过专业评委严格评审，诗山镇凤坡村健身队凭借精湛的技艺和出色的表现，以《幸福秧歌扭起来》摘得赛区桂冠，成功晋级全市总决赛。

活动现场还将平安建设宣传融入赛事。平安志愿者通过发放宣传资料、设置咨询台、互动答疑等形式，用通俗易懂的语言向群众普及反诈防骗、反邪教等知识，让平安理念随着欢快的舞步深入人心。

南安市武荣公共交通有限公司开展“安全生产月”系列活动

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 黄秋燕）10

日，南安市能源工贸集团权属南安市武荣公共交通有限公司紧扣2025年“人人讲安全，个个会应急——查找身边安全隐患”主题，开展“安全生产月”系列活动，全方位提升公交安全运营水平。

活动设置了应急演练、驾驶员知识竞赛、培训讲座等环节。在应急演练环节，现场模拟公交车行驶途中人心惊胆、突发火情等突发事件。面对“险情”，驾驶员迅速反应，依照标准流程，有条不紊地开展疏散乘客、实施心肺复苏、扑灭明火等应急处置工作。此次演练不仅检验了公司应急预案的科学性与可行性，更显著提升了驾驶员团队协作与应急处置能力，为公交安全运营筑起一道坚实防线。

“人人讲安全，个个会应急”主题安全知识竞赛同样精彩纷呈。竞赛题目紧密围绕交通法规、应急处置、隐患排查等核心内容，全面检验驾驶员对车辆故障、乘客突发状况等风险的应对能力。经过多轮激烈比拼，袁兆国、林文溪、周永润等驾驶员凭借扎实的专业知识和丰富的实践经验脱颖而出，斩获佳绩。

培训讲座聚焦公交车驾驶员心理健康、心理咨询师以“读懂情绪，做情绪的主人”为题，深入浅出地讲解情绪产生机制、影响及应对方法，结合驾驶员工作实际，剖析常见情绪问题。

本次活动由南安市交通运输局、市能源工贸集团主办，市交通运输事业发展中心、市武荣公共交通有限公司、中国太平洋财产保险南安支公司及福建迅捷应急产业有限公司承办。

南安举办政银企对接会

本报讯（通讯员 洪佩珊 潘双喜 记者 陈亮亮）近日，南安市金融监管局、财政局、商务局联合举办稳外贸促发展政银企对接会。活动聚焦“政银保协力护航，金融赋能稳外贸”主题，搭建三方沟通平台，政府部门、金融机构与外贸企业代表齐聚一堂，共商破解融资难题，推动外贸高质量发展。

会上，南安市金融监管局、商务局及中国信保泉州营业部分别解读了金融支持举措、外贸扶持政策及出口信用保险服务。泉州银行、中国银行等金融机构现场推介了普惠金融、国际结算等专项产品，为外贸企业提供多元化融资解决方案。自由交流环节，政银企三方在活动现场深度对接需求，促成多领域合作。

如何实质化解行政争议？ 这场府院联席会给出答案

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 侯雪婷）

11日，南安市人民政府、泉州市鲤城区人民法院第19次府院联席会在南安市司法局召开，围绕“如何做好行政争议化解工作”共商良策，以实际举措推动省委巡视反馈问题整改工作见行见效，推进行政争议源头治理、系统化解。

会议聚焦省委巡视反馈指出的行政部门因事实认定错误、法律适用错误以及程序违法等产生败诉的关键问题，系统分析当前行政争议化解工作中存在的堵点与难点。

会上，南安市公安局、人社局等部门直面问题根源，围绕重点领域如治安处罚、工伤认定等引发的行政争议，逐一进行梳理剖析，深入探讨协同化解路径。针对行政复议、行政诉讼案件中暴露的“高频问题”，泉州市鲤城区人民法院副院长颜海容结合典型案例，从司法视角提出整改建议：深化源头治理，规范执法程序，力促行政争议止于未发、化于未发。